UFF - Departamento de Analise
GANO00140 — Algebra Linear -G1-2018.2 - Profa. Ana Maria Luz F. Amaral
GANO00007 — Introducio a Algebra Linear -B1-2018.2

Aula 12
1 2 1 0
-1 0 3 5
1 -2 11

1 -Considere a matriz H dada por H= . Realizando o processo de Gauss -Jordan obtemos

a seguinte sequéncia de matrizes linha-equivalentes a H:

1 2 1 0] 2 1 0] 2 1 0 2 1 0 2 1 0
1 0 35k 2 45b 1 2 52 0 1 2 52 0 1 2 52
1 -2 11 P -401] o -40 1 0 0 8 11 0 0 1 118
0 0 -7/87
0 1 0 -4
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a) Sabendo que H é a matriz aumentada associada a um sistema da forma Ax=b, com X=|%
escreva a matriz A dos coeficientes do sistema e a matriz-coluna b dos termos X,
independentes. Escreva o conjunto solugdo do sistema Ax=b. X

3

b) Qual a dimensdo do espago coluna de A? Qual a dimensdo do espaco-nulo de A (nulidade da matriz A)?

¢) Encontre uma base para o espaco-linha de A
d) Encontre uma base para o espa¢o-coluna da matriz R obtida apos o escalonamento de A.
e) Encontre uma base para o espago-coluna de A.

f) Abaixo temos o nosso Teorema “do curso” trabalhado em sala acrescido de mais equivaléncias
considerando outros topicos que trabalhamos no curso. Leias as equivaléncias:

m Afirmacoes Equivalentes

Se A € uma matriz n X n entdo as seguintes afirmagdes sdo equivalentes. Com base no Teorema e no

conteudo visto em sala, julgue se
as afirmativas abaixo sdo
verdadeiras ou falsas.

(@) A € invertivel.
(b) Ax = 0 admite somente a solu¢do trivial.
(¢) A forma escalonada reduzida por linhas de A € |,

(d) A pode ser escrita como um produto de matrizes elementares.

(¢) Ax = b ¢ consistente para cada matriz b de tamanho n x 1.

() Ax = b tem exatamente uma solugdo para cada matriz b de tamanho n x 1,
() det(A)=0

U_” i e (ainda n3o falamos)

(i) S——

(/) Os vetores-coluna de A sdo linearmente independentes.
(k) Os vetores-linha de A sdo linearmente independentes.
() Os vetores-coluna de A geram o R*.

(m) Os vetores-linha de A geram o R*.

(n) Os vetores-coluna de A formam wma base do R*

(0) Os vetores-linha de A formam uma base do R*.
(p) A tem posio n.
(@) A tem nulidade 0.

f1) Os vetores-linha de A
forma uma base do IR’ .( )

f2)A é invertivel. ()
f3) O sistema homogéneo
associado a A tem somente a

solugao trivial. ()

f4) O vetor-coluna b pertence
ao espago-coluna de A ()

f3) Os vetores-coluna de A sdo
LD. ()



